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Песенки-возгласы для развития речи малышей.
Пение развивает музыкальный слух, чувство ритма, память ребёнка, позволяет малышу выразить чувства, объединяет ребёнка и взрослого общим настроением, помогает глубже воспринимать музыку.

Кроме этого, пение является прекрасной формой дыхательной гимнастики, укрепляет голосовой аппарат и способствует правильному произношению. При регулярном разучивании песенок дети подпевают лёгкие песенки в двух - трёхлетнем возрасте, а к пяти годам будут помнить - узнавать и подпевать - около 100 песенок.

В развитии певческой активности большую роль играет музыкально – двигательный показ. В возрасте 1 – 1,5 года дети проявляют огромный интерес ко всему, что движется и звучит, поэтому пение сопровождается музыкально – двигательным показом (инсценировкой), используются сюжетные игрушки или петрушечные куклы (би–ба–бо), движения которых сопровождается песней, возгласами, звукоподражаниями. Всё это не только обогащает детей новыми музыкальными впечатлениями, но и побуждает их к подражанию слышимому – воспроизведению отдельных интонаций мелодии, простейших слов и звукоподражаний, сопровождающих показ. Действия взрослого при показе, иллюстрируя слова песни и помогая её запоминанию, побуждают детей к подражанию наиболее простым движениям показа. 

Если действующий персонаж песни появляется или выполняет какое – либо действие после определенных слов песни или звукоподражания, которым оно заканчивается, дети более охотно включаются в песню (в «Мошке» после возгласа «Ай» мошка убегает или улетает, после слов «ау» - мы находим маму или игрушку.). В период от 1,5 до 3 лет «Песенки – возгласы» позволят малышу начать подпевать простые слоги и песенки. Не расстраивайтесь, если это произойдёт не сразу. Одну и ту же песенку повторяйте много раз, сочетая, по возможности, пение и движение, пение и показ игрушек. Малыш в этом возрасте легче осваивает несложные движения и действия под музыку. Ребёнок сначала начнёт повторять ваши действия или движения (баюкать куклу, играть на соответствующих инструментах), и лишь со временем – сопровождать свои действия проговариванием или подпеванием слогов. 

После трёх лет побуждайте ребёнка петь песенку целиком. Инсценируйте песенки (главный герой – ваш малыш), устраивайте концерты для домашних, сопровождайте пение игрой на детских музыкальных инструментах.

ПРИМЕР  ПЕСЕНКИ  ИЗ АВТОРСКОГО СБОРНИКА БИМ-БОМ.

ДОЖДИК. Напевая песенку, можно постучать пальчиками по ладошке малыша, или предложить ему «покапать» на вашу ладонь.



Дождик, дождик, кап да кап,



Ты не капай долго так.



Хватит землю поливать,

Нам пора идти гулять.



Кап, кап, кап, кап, кап, кап, кап.
